

# Итоги международной выставки «Нефтегаз-2023»



Одним из ведущих мировых смотров с участием отечественных и зарубежных лидеров нефтяной и газовой отраслей, представителей экспертного сообщества стала 22-я международная выставка оборудования и технологий для нефтегазового комплекса – «Нефтегаз-2023», которая состоялась с 24 по 27 апреля 2023 года в Москве в ЦВК «Экспоцентр».

2023 год ознаменовался для проекта интенсивным ростом. Выставка поставила новые рекорды по всем статистическим показателям.

Выставка «Нефтегаз-2023» в цифрах:

- 779 компаний из 12 стран;
- 509 новых участников;
- 23560 посетителей из 63 стран мира и 80 регионов России;
- профессиональные посетители составили 99% посетительской аудитории;
- 42678 общая площадь экспозиции;
- свыше 50 мероприятий деловой программы, где было озвучено 150 докладов.

Высокий уровень проведения выставки полностью соответствовал статусу главной площадки в России и Восточной Европе для демонстрации новейших технологических разработок и решений нефтегазовой индустрии, способные составить достойную конкуренцию зарубежным аналогам.

Выставка «Нефтегаз-2023» проводилась вместе с Национальным нефтегазовым форумом. В фокусе внимания участников стал поиск новых отечественных решений для отрасли.

В церемонии официального открытия выставки «Нефтегаз-2023» приняли участие президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации **Сергей Катырин**, заместитель председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике **Константин Долгов**, председатель Совета Союза нефтегазопромышленников России, председатель комитета ТПП РФ по энергетической стратегии и развитию топливно-энергетического комплекса **Юрий Шафраник**, президент Союза нефтегазопромышленников России **Геннадий Шмаль**, генеральный директор АО «Экспоцентр» **Алексей Вялкин**.

*Президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Сергей Катырин: «Выставка «Нефтегаз» для нас знаковая. Она проходит уже 45 лет, и это говорит, насколько она важна и востребована. И не только для нефтегазовой отрасли, но и в всех тех, кто с ней связан. Это и машиностроители, и металлурги, и химики, и экологи, и производители новых материалов и так далее. Практически все отрасли связаны с нефтегазовой отраслью, которую можно назвать хребтом российской экономики».*

Почетные гости отметили, что половина представленных компаний – это крупные компании международного уровня. Сегодняшние испытания дают им импульс к новым решениям.

## Экспозиция

В выставке «Нефтегаз-2023» приняли участие **779 компаний (410 из них – российские)** из 12 стран: **Азербайджана, Германии, Израиля, Индии, Ирана, Италии, Казахстана, Китая, Республики Беларусь, Республики Корея, России, Турции.**

*Генеральный директор АО «Экспоцентр» Алексей Вялкин: «Выставка проходит в 22-й раз. Интерес колоссальный по сравнению с прошлым годом. И сама выставка, и количество экспонентов и площадей выросло в два раза. Очень важно участие зарубежных коллег, в том числе из европейских стран, таких как Германия, Италия, Китайской Народной Республики, интересная экспозиция у иранских компаний».*

Выставка проходила в четырех павильонах (10-ти залах) и на открытых площадках. Площадь экспозиции составила **15 282 м<sup>2</sup> нетто и 43 000 м<sup>2</sup> брутто.**

Последние разработки и достижения российских и зарубежных компаний в нефтегазовой отрасли продемонстрировали следующие участники: Альбатрос, Боровичский комбинат огнеупоров, ВСМПО Ависма, Вэлан, Газпром, завод «ГОРЭЛТЕХ», Завод инновационных технологий (ООО «ЗИТ»), Казахстанский завод нефтяного оборудования, Камский кабель, Коломенский завод (Трансмашхолдинг), НПП «КуйбышевТелеком – Метрология», НКМЗ, ОКБ «Вектор», ОМК, Протон, Релематика, Реман Сервис, Самсон Контролс, Сибирская машиностроительная компания, СНГ, НПП «Спецкабель», Татнефть-Пресскомпозит, Тобол, Томсккабель, Транснефть, ТМК, Трэм Инжиниринг, Уральский трубный завод, Уфагидромаш, холдинг «Кабельный альянс», Уралмаш НГО Холдинг, ЭКМ Холдинг, Эмикон, Атомэнергомаш, ЭЛДИН, НПП «Элемер», НПО «Ризур и Реман-сервис», Тяжпрессмаш, Группа ФИД, Петровайзер, SJ Petroleum Machinery Co. Sinorec и многие другие.

Региональные коллективные стенды представили экспоненты из Алтайского, Краснодарского края, Вологодской, Воронежской, Калужской, Нижегородской, Новгородской, Ульяновской, Челябинской областей, Республики Марий Эл, Республики Чувашия, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.



На стендах выставки было представлено оборудование для буровых работ и строительства скважин, техника для охраны труда и промышленной безопасности, станки и инструменты для металлообработки, арматура, продукция для нефтехимии, взрывозащищенное оборудование, контрольно-измерительные приборы и средства автоматизации, отечественное программное обеспечение и многое другое.

Особое место в экспозиции занимали образцы продукции, которые впервые были представлены рынку. Посетители стендов компаний смогли ознакомиться с разработками, получить консультации и задать интересующие их вопросы.

Наша особая благодарность партнерам-спонсорам выставки «Нефтегаз-2023»: АО «СИСТЭМ ЭЛЕКТРИК» (Systeme Electric, ранее Schneider Electric в России) – официальный спонсор выставки, ООО «ЧИНТ ЭЛЕКТРИК» – официальный партнер выставки, ООО «ФЛЮИД ЛАЙН» – спонсор регистрации, ООО НПО «АвалонЭлектроТех», АО «ГК «Электроцит» – ТМ Самара», АО «Атомик Софт», ООО «Прософт-Системы» – партнеры деловой программы, ООО «ЧЭТА», АО «ЧЭАЗ», ООО НПП «ЭКРА», ООО «ТагРАС-Холдинг», ООО «ДФХК НЕФТЕМАШ РУС», ООО «НПП «ГЕРДА» – партнеры выставки, ООО «НТА-Пром», АО «ЭНЕРГОМАШ», ООО «ХИМПРОМ», ООО «Джерри – Нефтегазовое оборудование», АО «ЮТэйр – Вертолетные услуги», ООО «Группа ПОЛИПЛАСТИК», ООО «Рус-КР» / KERUI GROUP, АО «НТЗ «ТЭМ-ПО» – тематические партнеры выставки.





**Всем спонсорам и партнерам были вручены памятные дипломы.**

ПАО «Транснефть», которая в этом году отмечает свое 30-летие, была награждена дипломом «Экспоцентра» за эффективную организацию выставочной экспозиции, творческий подход к информационному наполнению и дизайну стенда, большой вклад в реализацию задач развития и укрепления отраслевого сотрудничества на выставке «Нефтегаз-2023».

**Деловая программа**

Деловая программа выставки и форума включила свыше **50 мероприятий**. Темы выступлений коснулись широкого круга вопросов, решаемых участниками нефтегазового рынка в области поиска альтернатив поставкам нефтегазового оборудования и комплектующих, обслуживания уже имеющейся импортной техники, внедрения инноваций в условиях санкционного давления, а также решения других важных задач отрасли.

Ряд специализированных мероприятий для экспонентов и профессиональных посетителей представил проект «Нефтегаз.LIVE», организованный АО «Экспоцентр».

Программу открыло выступление продакт-менеджера ООО «Флюид-Лайн» **Алексея Калашникова** об альтернативах западной запорной арматуре для КИПиА в 2023 году.

Внимание слушателей привлекла конференция «**Кабельная продукция и технологии для нефтегазового комплекса**», проходившая при поддержке Ассоциации «Электрокабель». Темы выступлений затронули различные аспекты промышленного применения кабельной продукции в нефтегазовой индустрии, в том числе инновационного характера.

Профессиональные дискуссии затронули тему импортозамещения. В частности, компания «РН-Драгмет» презентовала доклад «**Катализаторы нефтепереработки компании «Роснефть»: импортозамещение в действии**».





**В первый день прошли дискуссии на темы:**

- «Возможности реагентов производства ООО «НПП «Макромер» им. В. С. Лебедева» для обеспечения импортозамещения в составах нефтепромысловых реагентов» при поддержке ООО «НПП «Макромер» им. В. С. Лебедева»;
- «Инновации в применяемых материалах для снижения CAPEX промышленных объектов» при поддержке Ассоциации развития стального строительства»;
- «Продукты и решения в области автоматизации и цифровизации» при поддержке ООО «ГК «БИТ»»;
- «Нефтесервисные услуги» при поддержке «ХАЙЛОН ОЙЛ СЕРВИС ЛТД».

**Второй день работы был посвящен практическим вопросам адаптации нефтегазовой отрасли к изменившимся условиям деятельности.**

Участники конференции «Возможности малого и среднего предпринимательства в закупках нефтегазовых компаний», которая проходила при поддержке ООО «Консалтинговая компания «Кавикс», дали широкий обзор инструментов государственной поддержки малого и среднего бизнеса, в том числе при организации закупок в нефтегазовом секторе экономики.

Доклад «ИТ-инновации и сервисные решения при строительстве скважин» представила компания «Петровайзер». Компания проделала большую работу по созданию стратегии цифровой трансформации по различным направлениям бизнеса, в том числе нацеленную на оптимизацию строительства нефтегазовых скважин.

Корпоративную сессию на тему «Обслуживание импортного промышленного оборудования в эпоху потрясений» сделал руководитель коммерческого департамента компании «Реман-Сервис» **Дмитрий Иванов**. Он отметил, что компания продолжает давать гарантию на оборудование, которое обслуживает, равную гарантии завода-производителя.



Завершил второй рабочий день программы «Нефтегаз.LIVE» форум «Современные технологические решения для нефтегазовой отрасли и исследований скважин. Развитие мультидисциплинарных команд», активное участие в подготовке и проведении которого приняли Клуб исследователей скважин и Московский институт нефтегазового бизнеса.

Теме «Перспективы робототехники в нефтегазовой отрасли и ТЭК» была посвящена конференция, состоявшаяся при поддержке Национальной ассоциации участников рынка робототехники.

При поддержке Ассоциации «Российский национальный комитет Мирового нефтяного совета» прошла еще одна конференция, посвященная **технологическому развитию в условиях санкционных ограничений**.

Открытое обсуждение на тему «Перспективы молодежи в нефтегазовой отрасли: диалог поколений» проходило в рамках сессии при поддержке Ассоциации «Российский национальный комитет Мирового нефтяного совета» (РНК МНС). Речь шла о взаимодействии вузовской науки и производства, востребованности разработок студентов и молодых ученых в промышленности, механизмах активизации сотрудничества отрасли и отраслевой науки, сконцентрированной в высшей школе. По мнению участников, престижность научной деятельности в нефтегазовой отрасли должна быть значительно повышена, а вложения в нее увеличены, в том числе за счет расширения нефтегазовыми компаниями соответствующих инвестиций в прикладные научные исследования, ориентированные на стратегические отраслевые задачи, импортозамещение и импортоопережение.

В этот же день состоялась конференция «Развитие и внедрение инноваций на производстве в условиях санкционного давления» при поддержке Научно-промышленной ассоциации арматуростроителей.

Завершающий день работы площадки «Нефтегаз.LIVE» был посвящен обсуждению вопросов, связанных с поставками оборудования для нефтегазовой отрасли.

В рамках дискуссии «Поворот на Восток: импортозамещение китайскими товарами и услугами»



начальник отдела развития промышленных сервисов, руководитель промышленного дивизиона по Восточной Европе инспекционной компании HQTС **Герман Кузьменко** рассказал об особенностях сотрудничества с компаниями из Китая и стран Юго-Восточной Азии в новых условиях и подчеркнул, что товарооборот России и Китая в последнее время значительно вырос.

Участники специальных сессий рассказали о продукции завода «Сибирь-Техника» для предприятий нефтегазовой отрасли, применении моноблочного оборудования устья скважины INTLEF при освоении нефтегазовых месторождений и стратегических отношения в цепях поставок Isource.

В рамках деловой программы мероприятия провели спонсоры и партнеры выставки: ООО «ХИМПРОМ», НПО «АвалонЭлектроТех», АО «ГК «Электроцит» – ТМ Самара», АО «Атомик Софт».

Одним из ключевых мероприятий деловой программы выставки «Нефтегаз-2023» стал Национальный нефтегазовый форум (ННФ), организованный Министерством энергетики России, Министерством промышленности и торговли РФ, Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП), Торгово-промышленной палатой России (ТПП РФ), Союзом нефтегазопромышленников России, Российским газовым обществом.

Проведение выставки и форума на единой площадке позволило одновременно обсудить важнейшие теоретические проблемы и практические задачи ТЭК и «вживую» ознакомиться с новейшими технологическими достижениями энергетической отрасли. Ведущие эксперты рассказали, как российские газовики и нефтяники выдержали санкционный удар и какие направления развития отрасли наиболее эффективны в современных условиях.

Экспоненты и гости высоко оценили результаты участия в выставке и мероприятиях деловой программы. Они провели встречи с потенциальными партнерами, приняли участие в дискуссиях, заключили контракты на долгосрочную работу с клиентами.

**В следующем году 23-я международная выставка «Нефтегаз-2024» пройдет с 15 по 18 апреля 2024 года в ЦВК «Экспоцентр».**

[neftgaz-expo.ru](http://neftgaz-expo.ru)